Пример. Определить сумму 100 элементов массива ( mas dw 100 dup (?)):

xor  si, si

mov cx, 100

sub ax, ax

m1:  add ax, mas[si]

add si, 2

loop m1

Индексная со смещением:  mov ax, array[si + 2].

1.4.2.4 Базовая индексная адресация со смещением
mov ax, [bx][si] +8

т.е. эффективный адрес вычисляется как сумма содержимого регистров bx,  si и смещения 8 в самой команде:

EA = [bx] + [si] +8 

Базовая индексная:  add dx, [bx][di]

В процессорах от 386 значение индекса разрешается масштабировать, что упрощает работу с массивами.

Н:    mov eax, [ebx][ecx * N] + 8,        где  N  = { 1, 2 ,4, 8 }

Для предыдущего фрагмента можно заменить так:

m1:     add  ax,  mas[si * 2]

            inc  si
Замечание:  Если регистр  EBP  указывается с масштабированием, он не вызывает обращения к сегменту стека, в остальных случаях (если нет префикса замены сегмента) он считается базовым и ссылается на сегмент стека.

Пример:  mov ax, mas1[bp]        - ссылка на стек,

 mov eax,  [ecx][ebp *4]       -  ссылка на сегмент данных, адрес которого в DS.

